

# 埃及派代表团试图重启加沙地带停火谈判 以官员：进攻拉法前给“最后一次机会”

埃及26日向以色列派出一支代表团，试图重启中断的加沙地带停火谈判，避免加沙地带南部城市拉法遭受以军地面进攻。以色列官员称，这次谈判是在以军攻打拉法前给巴以双方达成协议“最后一次机会”。

## 提议“放人”数目减至33人

埃及官员说，埃及情报总局局长阿巴斯·卡迈勒率领的代表团26日抵达以色列特拉维夫，与以方官员举行会谈。此前，以军总参谋长赫齐·哈莱维和以国家安全总局(辛贝特)局长罗嫩·巴尔访问了埃及首都开罗。

知情官员说，会谈重点包括释放被扣押人员的数目以及允许流离失所的巴勒斯坦人返回加沙地带北部。埃及方面

提议，把上一轮停火谈判中磋商的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“放人”数目从40人减至33人。

以方掌握的情报显示，哈马斯和其他巴勒斯坦武装派系目前仍扣押133人，其中还活着的妇女、老人和伤病者有33人。

埃及、卡塔尔等方面先前斡旋一份为期6周的停火协议，未获巴以双方接受。知情官员说，如果巴以双方同意最新的“放人”数目，新方案中的停火期限“肯定会短于6周”。

美国Axios新闻网站援引两名以色列官员的话报道，以方在26日会谈中告诉埃及，以方愿意在攻打拉法前给停火谈判“最后一次机会”，但是不会容许哈马斯为阻止以军行动而拖延谈判。

报道说，以方向埃及传递明确信号，

“要么签协议，要么打拉法”，以方不会再投入“另一场毫无意义的谈判”。

## 核心问题互不让步

以军近日在拉法附近集结坦克和装甲车，动员两个预备役旅的兵力，战役似乎一触即发。以色列公共广播公司25日报道，以军方当天在战时内阁会议上表示，已完成对拉法发起地面行动的准备。以总理本雅明·内塔尼亚胡已批准攻打拉法的计划，预计以方将“很快”开始从拉法撤离平民。

去年10月以来，以军在加沙地带由北向南发动地面攻势，目前战火蔓延至最南端的拉法市。眼下超过150万巴勒斯坦平民在这里避难。国际社会担忧，以军对拉法发起地面进攻将造成更多平

民伤亡。

拉法与埃及接壤，埃及担心拉法战火将导致大量巴勒斯坦人涌入埃及。埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西24日警告说，以军攻打拉法会给加沙地带乃至整个地区带来“灾难性后果”。

哈马斯27日回应说，已经收到以方对停火提议的正式回复，哈马斯将在研究后向斡旋方传递己方意见。哈马斯26日在一份声明中说，对任何将巴勒斯坦民众需求考虑在内的“意见和建议”均持开放态度。

哈马斯与以色列就核心问题互不让步。哈马斯坚持要求以军永久停火、撤出加沙地带；以色列只同意短期停火，停火结束后仍继续攻打加沙地带，直至彻底清除哈马斯。 据新华社

## 龃龉难消？土耳其总统推迟访美

土耳其官员26日披露，土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安推迟原定5月9日的访问美国行程。这原本是美国总统约瑟夫·拜登自2021年上任以来与埃尔多安首次在白宫会晤。

法新社等海外媒体分别以不愿公开姓名的土耳其官员为消息源报道，由于埃尔多安的计划出现变动，土美领导人会晤推迟。待两国领导人交流后，“将决定新日期”。

## 土美之间芥蒂未消

美国白宫一名发言人表示，美方期待与埃尔多安在“双方都合适的时间”于白宫会晤，不过美方“目前没法调整日程安排，也没有任何访问可宣布”。

白宫先前没有正式宣布埃尔多安的访美行程。不过，一名美国官员3月底向路透社记者披露，土耳其外交部长哈坎·菲丹3月初访问美国首都华盛顿时谈到埃尔多安的访美行程，埃尔多安接受了美方邀请，定于5月9日访美。

埃尔多安上次访美是2019年，美

国时任总统为唐纳德·特朗普。拜登上任以来仅与埃尔多安在一些国际场合会见过。

近年来，土耳其与美国对于多个国际问题分歧明显。在瑞典加入北大西洋公约组织议题上，作为该组织成员国的土耳其一度反对，原因是土方将库尔德武装视为“恐怖组织”，并认为瑞典对于库尔德武装的支持者“过于仁慈”。同为北约成员国的美国为让土方“松口”，在F-16战机军售问题上对土耳其施压，遭土方抗议。尽管瑞典今年3月最终加入北约，国际观察人士认为，土美之间因此事产生的芥蒂并未消除。

## 巴以问题立场迥异

土耳其与美国在巴以问题上立场迥异。新一轮巴以冲突爆发6个多月来，埃尔多安多次谴责以色列在巴勒斯坦加沙地带的军事行动，甚至将以总理本雅明·内塔尼亚胡称作“加沙屠夫”。本月初，土耳其贸易部宣布对以色列实施出口限制，直至加沙地带实现停火。以方指责土方

违背双边贸易协议，警告将报复。

舆论认为，美国虽多次就加沙地带平民伤亡“敲打”以色列，但从未“动真格”，不断给巴以局势浇油拱火。就在本周，美国会通过法案，批准130亿美元对以军援。埃尔多安26日指责美国“无条件”纵容以色列，为后者提供军事援助和外交支持。

埃尔多安26日重申，土耳其无法像以色列及其西方盟友那样把巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)认定为“恐怖组织”，他认为哈马斯是“保卫家乡免受占领的兄弟”。

埃尔多安20日在伊斯坦布尔会见来访的哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚。哈尼亚长期在卡塔尔首都多哈活动，同时与土耳其方面联系频繁。哈马斯在土耳其设有办事处。

美国智库华盛顿研究所土耳其项目主管索内尔·恰阿普塔伊认为，土美领导人推迟会晤“是件大事”，因为埃尔多安三年来一直试图获得白宫邀请。“为了在访美前不惹恼拜登，埃尔多安一直没有对以色列采取更严厉的举措。但现在，一切都很难说。” 据新华社

## 胡塞武装：再次击落美军无人机

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚27日说，该组织在也门北部萨达省击落一架美国MQ-9“死神”无人机。

萨雷亚在声明中说，胡塞武装防空部队使用导弹击落这架无人机，当时它正在执行针对胡塞武装的“敌对行动”。萨雷亚未透露击落无人机的具体时间。

美国多家媒体26日援引美国军方消息报道，美军一架MQ-9无人机25日在也门坠毁，军方正在调查坠毁原因。

MQ-9属于察打一体无人机，既可执行侦察监视任务，也可挂载导弹打击地面目标。此前，胡塞武装已两次宣称击落此型号无人机。

此外，萨雷亚在声明中还说，胡塞武装在红海水域用导弹袭击了一艘名为“仙女座之星”的“英国油轮”，但同样未透露袭击具体时间。

英国海上安保企业安布里公司26日发布消息说，“仙女座之星”号油轮当天在红海遭多枚导弹袭击，船体受损。该油轮悬挂巴拿马国旗，此前归英国公司所有，但目前已出售给一家在塞舌尔注册的公司。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来，美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭，造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。 据新华社

## 俄法院批准羁押第12名涉莫斯科恐袭人员

新华社莫斯科4月27日电 据俄罗斯媒体报道，莫斯科巴斯曼区法院27日批准对第12名莫斯科近郊音乐厅恐袭事件涉案人员羁押候审。

报道说，该涉案人员名为朱马洪·库尔博诺夫，为塔吉克斯坦公民，涉嫌为恐怖分子提供通信和资金支持。他将被羁押至5月22日。

俄联邦安全局此前宣布，已拘捕11名恐袭嫌疑人，其中4人直接实施了袭击。莫斯科巴斯曼区法院已先后批准对涉嫌参与恐袭的11名嫌疑人进行羁押候审，其中包括直接实施恐袭的4名嫌疑人。本月4日，俄联邦安全局发布通报宣布又抓获3名涉案人员。

莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅3月22日晚发生严重恐袭事件，已造成144人死亡、551人受伤。

## 巴黎奥运会火种完成交接

26日傍晚，巴黎奥运会火种在希腊首都雅典帕纳辛奈科体育场，由希腊奥委会正式交给巴黎奥组委，巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖从希腊奥委会主席卡普拉洛斯手中接过奥运火炬。

巴黎奥运会火种4月16日在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚点燃，在希腊境内经过11天传递后来雅典。

当天在帕纳辛奈科体育场的传递由两名希腊火炬手和两名法国火炬手共同完成，来自希腊的竞走世界冠军德里斯比奥蒂斯作为第一棒火炬手，将火种传给来自法国的2022年北京冬奥会花滑冰舞金牌得主帕帕达吉斯，随后帕帕达吉斯与法国游泳残奥会冠军赫斯完成交接，希腊国家水球队队长冯图利斯作为最后一棒火炬手点燃火盆。

在一群扮演古希腊祭司的舞者表演完毕后，扮演最高女祭司的希腊女演员玛丽·米娜用火盆中的火点燃了一支火炬，并将这支火炬交到卡普拉洛斯手中。

“对我来说，这是一个非常具有象征意义的时刻。我的父亲是希腊人，母亲是法国人，将奥林匹克火种在雅典传递，象征着我与这两个国家之间的联结。”帕帕达吉斯说。

奥运火种保存在火种灯中，在法国驻



4月26日，希腊奥委会主席卡普拉洛斯(前左)从扮演最高女祭司的希腊女演员玛丽·米娜手中接过火炬。

希腊大使馆停留一夜后，27日上午，巴黎奥运会火种在希腊首都雅典的比雷埃夫斯港乘坐“贝勒姆”号三桅帆船启航前往法国，将于5月8日抵达法国马赛港。

随后，火炬将开始为期两个多月的法国内和越洋传递。其中5月9日至6月

7日在法国本土传递，然后从布雷斯特港口出发开始越洋传递，途经五个法国海外省后于18日返回尼斯继续在本土传递，直到7月26日在开幕式上点燃主火炬台。整个传递路线将包括法国64个省份和地区，到访超过400个城镇。 据新华社